

# Shanghai Securities News

# 上海證券報

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址:www.xinhuanet.com

星期六 Saturday 2007.2.3  
今日 20 版  
第 4395 期

021-96999999  
本报读者热线



处置非法集资部际联席会议获批成立  
○详见 4 版



上证所强化异动股信息披露监管  
○详见 5 版



购汇放宽短期难挽 QDII 颓势  
○详见 6 版



北京购房“限外令”从严现身  
○详见 7 版

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

## 胡锦涛对苏丹进行国事访问

据新华社电 国家主席胡锦涛 2 日抵达苏丹首都喀土穆，开始对苏丹进行国事访问，继续他这次对非洲八国访问的友谊之旅、合作之旅。

当地时间 1 时许，胡锦涛乘坐的专机抵达喀土穆国际机场。胡锦涛和夫人刘永清在机场受到苏丹总统巴希尔夫妇等的热情迎接。巴希尔在机场举行了隆重仪式，欢迎胡锦涛对苏丹进行国事访问。

胡锦涛在机场发表了书面讲话。他指出，中国和苏丹虽然相距遥远，但两国人民的友谊源远流长。建交 48 年来，中苏关系不断发展，双方政治、经贸、文化、教育、卫生等领域的友好合作富有成效，在国际事务中保持着密切的沟通和配合。

胡锦涛表示，访问期间，他将同巴希尔总统举行会谈，同基尔第一副总统、塔哈副总统进行会晤，就中苏关系及其他共同关心的重大问题交换意见。他表示相信，这次访问必将增进中苏传统友谊，推动中苏友好合作关系迈上新的台阶。

苏丹是胡锦涛此次非洲之行的第三站。

## 外交部：中韩间不存领土争议 有关人员行为伤害中国人民感情

据新华社电 记者 2 日从外交部获悉，外交部亚洲司负责人 1 日紧急约见韩国驻华使馆官员，就日前亚洲冬季运动会颁奖仪式上 5 名韩国运动员打出有损中国领土主权的政治性字幅事进行交涉。

中国官员指出，中韩之间不存在领土争议，韩有关人员的行为伤害了中国人民感情，违背了奥林匹克宪章精神和亚奥理事会规定，中方对此表示严重不满，要求韩方调查有关事件，并采取切实措施，避免类似事件再次发生。韩国代表团有关官员已就此事向中方道歉。

■上证大智慧  
调整是积蓄做多能量的过程  
震荡市中踏准节奏很重要  
大盘指标股仍会有投资价值  
基金与认沽权证近期冰火两重天  
等待市场在优质股上犯错  
市场在震荡中寻找新的平衡  
矿山类上市公司能够长期发展吗  
2007 年行情的“V”型预期  
资金转向注资概念股  
二线蓝筹：成为机构资金新宠

详见 2 月 4 日《证券大智慧》

## Weather | 主要商务城市天气预报

	北京	上海	广州
最低	-3℃	1℃	9℃
最高	9℃	12℃	21℃

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	阴	6	15	武汉	多云	3	17
天津	晴	-3	9	沈阳	晴	-11	2
南京	晴	-1	12	大连	晴	-4	4
杭州	晴	0	14	香港	多云	14	19
深圳	晴	12	21	澳门	多云	13	19
成都	多云	4	14	台北	多云	9	17

## 欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-99 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833 021-38967855

国内统一刊号 CN31-0094  
责任编辑 梁伟  
版式设计 廖渊  
图片编辑 李海霏

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

## 去年我国生产粗钢逾 4 亿吨 钢铁业利润创历史最佳

详见 10 版

## 证监会：急需建立“打非”长效机制

2006 年涉及非法证券活动的举报较 2005 年成倍增长 研究将非上市公司监管纳入法制轨道

□本报记者 周翀

证监会有关负责人表示，目前迫切需要建立打击非法证券活动的长效机制。在“打非”同时，证监会正在积极研究将非上市公司监管纳入法制轨道的问题，建立全国统一的非上市公司监管体系。

在接受中国政府网采访时，证监会有关负责人指出，根据国务院办公厅下发的《关于严厉打击非法证券业务有关问题的通知》要求，证监会正在积极研究将非上市公司监管纳入法制轨道的问题。稳步推进多层次资本市场体系建设，是证监会 2007 年的一项工作重点。非上市公司是多层次资本市场体系的重要组成部分。证监会将按照证券法所赋予的职责和《通知》的要求，研究制订非上市公司管理规定，明确非上市公司设立和发行的条件、发行审核程序、登记托管及转让规则等，建立全国统一的非上市公司监管体系。

在谈到建立“打非”长效机制问题时，上述负责人表示，非法证券活动的一个突出特点是易反复，迫切需要建立打击非法证券活动的长效机制。《通知》对打击非法证券活动的组织领导进行了相应安排，国务院层面成立由证监会牵头，公安部、工商总局、人民银行、银监会并邀请高法院、高检院等有关单位参加的打击非法证券活动协调小组，协调小组办公室设在证监会。地方层面，明确非法证券活动查处和善后处理工作按属地原则由各省、自治区、直辖市及计划单列市政府负责。

该负责人介绍说，2006 年涉及非法证券活动的各类群众来信、来电、来访达数干起，较 2005 年成倍增长，投资者一定要有自我保护意识。同时，按照相关规定，“因参与非法金融业务活动受到的损失，由参与者自行承担”，买卖这类股票的行为不受法律保护。

权重股依然成为做空的主要动力。盘面显示，两市早盘股指顺势高开，开盘后受工行为首的金融股、万科为首的地产股、以及宝钢、武钢等前期领涨龙头板块杀跌的影响，股指快速下挫。午后，在钢铁、地产、汽车、石化、金融五大板块联手做空的带领下，股指出深



### 普京满意俄经济 为新能源政策辩护

当地时间 2 月 1 日，俄罗斯总统普京在克里姆林宫举行的大型记者招待会上说，去年俄经济增长，人民生活水平提高。据统计，去年俄国内生产总值比上一年增长 6.7% 以上，居民人均收入增长 10%。对于西方指责俄罗斯以能源为武器实现自己的政治目的，普京坚决予以否认。他表示，俄罗斯将按照统一的市场价格供应能源，不仅针对独联体国家，而且对欧洲和其他国家也一视同仁。

新华社图

## 周跌 7.26% 沪指跌穿 2700 点

其他主要指数均创本轮行情最大周跌幅，中长线仍被看好

□本报记者 许少业

周四的弱反弹成为调整中继。继周三大跌之后，周五沪深两市大盘在权重股再度“空袭”的拖累下继续深幅回调，沪市已跌穿 2700 点关口。上证综指和深证成指当周的跌幅分别高达 4.03% 和 4.58%，沪深 300 指数当日跌幅也有 4.06%。

权重股依然成为做空的主要动力。盘面显示，两市早盘股指顺势高开，开盘后受工行为首的金融股、万科为首的地产股、以及宝钢、武钢等前期领涨龙头板块杀跌的影响，股指快速下挫。午后，在钢铁、地产、汽车、石化、金融五大板块联手做空的带领下，股指出深

幅回落，沪指再创新低，并跌破 2700 点关口，两市股指均考验 30 日均线支撑，盘面上形成“多杀多”的恶性循环，两市个股多数下跌，成交量明显萎缩，市场的恐慌情绪开始蔓延。

截至周五收盘，上证综指报收于 2673.21 点，周跌幅为 7.26%；深证成指报收于 7348.03 点，周跌幅为 10.64%；沪深 300 指数报收 2298 点，周跌幅为 8.55%，上述指数均创下本轮行情最大周跌幅。

从一周的情况来看，银行、地产、钢铁等龙头板块成为“空军司令”，对股指下跌起到推波助澜的作用。其中中国石化周跌幅为 9.32%，工行周跌幅为 8.37%，中国人寿周跌幅为 10.61%，并创下深

市以来的新低，宝钢股份、武钢股份的周跌幅也均超过 10%。

尽管大盘本周猛烈回调，但机构投资者对股市的中长期发展依然看好，他们普遍认为，牛市格局已然形成，市场转熊的可能性极小。毕竟，这轮牛市的根基并没有发生变化，宏观经济良好的增长势头、人民币升值带来的充裕流动性以及上市公司盈利加速增长等利好因素都没有改变。因而，大幅下跌正是买入好股票的良机。不过，对于短期的走势，机构的看法相对谨慎，毕竟股市本轮行情整体涨幅已不小，尽管有虚涨成分，但也累积了不少的获利盘，估值压力初步显现，需要一定时间进行消化。

相关报道见 3 版

## 阙治东案昨开庭 律师作无罪辩护

□本报记者 牟敦国 岳敬飞  
深圳报道

昨天下午，原南方证券总裁阙治东涉嫌操纵股价案在深圳罗湖区法院开庭审理。与阙治东一同列为被告的还有南方证券原董事长兼总裁刘波，刘波为第一被告。

公诉人指控称，自 2000 年 12 月至 2004 年 1 月，南方证券及华德公司（南方证券控股子公司）、天发公司集中资金优势、持股优势连续大量买卖以及以自己为交易对象，自买自卖“哈飞股份”，以法人名义或自然人名义开设了 289 个资金账户，并下挂 1611 个股东账户。阙治东上任后为使公司

重仓持有的哈飞股份价格不致大幅度下降，又继续组织、领导公司成员加大对哈飞股份的投资以牟取不正当利益或转嫁投资风险，致使南方证券公司持有哈飞股份的数量持续上升。阙治东作为犯罪单位南方证券公司直接负责的主管人员，应当以操纵证券交易价格追究刑事责任。

控辩双方就阙治东是否犯有操纵证券交易价格罪展开激烈的辩论。辩方认为，起诉书令南方证券总裁阙治东为另外两个犯罪单位（指华德公司和天发公司）操纵股价的行为承担责任是错误的，因为孙志田（南方证券公司副总裁），已另案判决二年有期徒刑

缓期二年执行）欺上瞒下，阙治东长时间不了解南方证券自营及委托理财业务中的哈飞股份的真实持仓量，只能承担工作过失的行政责任。而且，阙治东在任期间，也从未签署过资金调拨单去“加大哈飞股份的投资”。因此，阙治东是无罪的。

庭前，辩方还向法庭提交了中国证监会于 2006 年 11 月 6 日下达的对南方证券公司原高管的行政处罚决定书，其中，对郭元先（原总裁）、许均华（原副总裁）处以“证券市场永久性禁入”，而对阙治东则仅处以“取消证券公司高管资格”。显然，中国证监会认为郭元先和许均华

二人的过错程度要高于阙治东。辩方认为，既然公诉机关决定不起诉郭元先和许均华，就更不应该起诉阙治东。

据了解，阙治东是放弃了在深圳创投的百万年薪和筹建中国银联的大好机会，于 2002 年 6 月底接受委派去南方证券“救火”的。2003 年 12 月 8 日，他从南方证券辞职。

去年 3 月，他被深圳警方逮捕。同年 12 月 18 日，阙治东收到深圳市罗湖区人民检察院的起诉书。该案经过一次庭前证据交换后，昨日 18 时 30 分，审判长宣布案件审理到此结束，将择日宣判。

相关报道见 3 版

## 全国查处 2 万名农村基层干部

记者 2 日从有关部门了解到，2006 年各省市区进一步加大查处力度，严查农村基层干部违纪违法行为，维护农民群众合法权益，31 个省区市和新疆生产建设兵团共查处违纪违法的农村基层干部共 20768 名，其中，给予纪律处分 20283 名，组织处理 1335 名。

详见 7 版

## 国际惯例拷问“银行社会责任”

在内蒙古“新丰电厂事件”的查处中，银监会日前处分了在信贷管理上负有责任的 11 家银行业金融机构 49 名相关责任人。工、农、中、建、交和国开行等主要银行赫然在列。银行以“国际惯例”为由掀起服务收费的热潮时，也应该想到及时接轨“企业社会责任”这一国际惯例，实现“又好又快”的发展。

详见 4 版

## 银行间市场达成首笔远期利率协议

昨天，银行间市场达成了首笔以上海银行间同业拆放利率（SHIBOR）为基准的人民币远期利率协议，该笔交易为银行间市场成员之间为规避春节前短期利率波动而产生的自发金融创新行为。据记者从市场中了解到，达成这一协议的双方分别是兴业银行和太平人寿资产管理公司。

详见 6 版

## 央行上海总部关注资本市场

2006 年下半年以来中国资本市场的一路飘红，开拓了直接融资渠道，也给银行业的资金流动带来困扰。央行上海总部在日前召开的 2007 年上海市货币信贷工作会议上指出，要密切关注资本市场发展对商业银行资金来源和存款波动的影响，对宏观经济形势加强分析研究，预判可能实施的宏观调控政策，及时采取措施加以应对。

详见 6 版

## 生命人寿力争 2012 年上市

继太平洋保险、新华人寿等国内保险公司宣告计划上市后，准备候场上市的保险队伍将再添新军。生命人寿总经理李钢昨日在其公司年会上向记者透露，生命人寿正积极谋求新兴保险公司的上市之路，力争在 2012 年左右上市。但他没有透露具体上市地点。

详见 6 版

## 国企指温和回升

受到香港大市的带动，前期一直处于调整状态的国企指数昨日终于开始回升。香港市场已经基本消化内地将出台相关宏观调控政策的忧虑，且恒生指数前两个交易日开始反弹。受此影响，国企指数昨日开盘后盘中一度升 130 点，但午后受 A 股影响，走势再现剧变，尾市涨幅收窄至 56 点。

详见 5 版

## S 华源也爆财务造假

S 华源也不清白。继“华源系”的 S\*ST 源药和 S 华源发日前相继披露因财务造假遭财政部行政处罚后，S 华源今日公告称因虚增长期投资和 2004 年年初未分配利润 7128 万元，公司被财政部通报，并处 3 万元罚款的行政处罚。

详见 9 版

## 哈飞股份首次与波音合作

哈飞股份今日公告称，2007 年 2 月 2 日，公司举行了波音 787 翼身整流罩首架交付仪式。这一项目是由哈飞股份、中国航空技术进出口公司与波音加拿大公司三方合作，是哈飞股份首次与波音公司合作。

详见 9 版

## 联合国：人类活动引起全球变暖

联合国政府间气候变化专门委员会 2 日在法国首都巴黎发表一份评估报告摘要，一针见血地指出，全球气候变暖